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2. ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ:
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3. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
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	 Λειτουργικές Δαπάνες 
	
	

	
	ΣΥΝΟΛΟ:
	
	


Ενδεικτικά σε κάθε μία από τις ανωτέρω κατηγορίες, περιλαμβάνονται οι ακόλουθες δαπάνες (αναλυτικότερα στην πρόσκληση):
1. Αμοιβές Έμμισθου Προσωπικού 
Στην κατηγορία περιλαμβάνονται αμοιβές για το προσωπικό που απασχολείται στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου. Πρόκειται για δαπάνες που αφορούν: α) στο τακτικό προσωπικό του δικαιούχου που απασχολείται στο έργο και συνδέεται με το δικαιούχο με σχέση εξαρτημένης εργασίας (μόνιμο, σύμβαση εργασίας πλήρους ή μερικής απασχόλησης αορίστου χρόνου) και β) σε τυχόν έκτακτο προσωπικό που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου και απασχολείται είτε με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου (πλήρους ή μερικής απασχόλησης).

2-1. Αμοιβές σε εξωτερικούς συνεργάτες με σύμβαση
Στην κατηγορία αυτή, περιλαμβάνονται δαπάνες για ανάθεση έρευνας επί Συμβάσει, για ερευνητικές δραστηριότητες, που ανατίθενται από το δικαιούχο μέσω σύμβασης παροχής υπηρεσιών σε εξωτερικούς συνεργάτες (φυσικά πρόσωπα).
2-2. Αμοιβές Συμβούλων/ Υπεργολαβίες
Στην κατηγορία αυτή, περιλαμβάνονται δαπάνες για ανάθεση έρευνας επί Συμβάσει, για συγκεκριμένο και σαφώς καθορισμένο τμήμα έργου επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας, σε νομικά πρόσωπα (π.χ. ιδιωτικά εργαστήρια και επιχειρήσεις, δημόσια ερευνητικά κέντρα και εργαστήρια, Α.Ε.Ι και Α.Τ.Ε.Ι).

3-1. Αποσβέσεις δαπανών για Κτίρια
Στη συγκεκριμένη κατηγορία περιλαμβάνονται αποσβέσεις δαπανών αγοράς, κατασκευής ή επισκευής, συντήρησης, ανακαίνισης κτιρίων, κατά το σκέλος αυτών, μετά από επιμερισμό, που σχετίζονται αποκλειστικά με δραστηριότητες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας. 

Επισημαίνεται ότι, επιλέξιμες θεωρούνται μόνον οι δαπάνες απόσβεσης που αντιστοιχούν στη διάρκεια του έργου (στο βαθμό και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται σε αυτό), οι οποίες υπολογίζονται με βάση τις γενικά αποδεκτές λογιστικές αρχές. 
3-2. Αποσβέσεις δαπανών για Όργανα & Εξοπλισμό (για ερευνητικούς σκοπούς)
Στην κατηγορία δαπάνης περιλαμβάνονται οι αποσβέσεις δαπανών αγοράς εξοπλισμού και οργάνων εργαστηριακής υποδομής για το χρονικό διάστημα που χρησιμοποιούνται για ερευνητικούς σκοπούς (συσκευές, εργαλεία, επιστημονικά όργανα, διατάξεις και τα εξαρτήματα τους εργαστηριακής ή ημιβιομηχανικής κλίμακας καθώς και εγκαταστάσεις ημιβιομηχανικών δοκιμών). Πρόκειται δηλαδή για ειδικό εξοπλισμό και όχι εξοπλισμό γενικής χρήσης ή βασικό εξοπλισμό που χρησιμεύει στην παραγωγική διαδικασία της επιχείρησης. Στις δαπάνες της κατηγορίας αυτής μπορεί να περιλαμβάνονται τυχόν πρόσθετα κόστη μεταφοράς και εγκατάστασης του εξοπλισμού καθώς και εκπαίδευσης του προσωπικού για τη χρήση του.

3-3. Αποσβέσεις δαπανών για αγορά Άυλων Παγίων (λογισμικό, άδειες χρήσης λογισμικού)
Στην κατηγορία περιλαμβάνονται δαπάνες αγοράς αδειών χρήσης εξειδικευμένων επιστημονικών «πακέτων» προγραμμάτων Η/Υ, τα οποία είναι απαραίτητα για την υλοποίηση της έρευνας. Επιπλέον περιλαμβάνονται δαπάνες σύνδεσης με βάσεις δεδομένων, εθνικά και διεθνή δίκτυα γνώσης, ηλεκτρονικές βιβλιοθήκες ή άλλες ηλεκτρονικές πηγές παροχής εξειδικευμένων γνώσεων και πληροφόρησης. 
4.  Δαπάνες Μετακινήσεων 
Περιλαμβάνονται μετακινήσεις στο εσωτερικό και εξωτερικό για συνεργασία με εργαστήρια-ερευνητικούς/πανεπιστημιακούς φορείς, για συγκέντρωση πληροφοριών, ανακοίνωση αποτελεσμάτων σχετικών με το ερευνητικό έργο που εκτελείται, εκτελέστηκε ή σχεδιάζεται να εκτελεστεί, συμμετοχή σε σεμινάρια, συνέδρια, επιστημονικές συναντήσεις που σχετίζονται άμεσα με το έργο επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας.
5.  Δαπάνες για αγορά Αναλωσίμων 

Περιλαμβάνονται δαπάνες για ευρύ φάσμα αναλωσίμων, τα οποία έχουν άμεση σχέση με το ερευνητικό αντικείμενο του έργου (όπως π.χ. χημικά αντιδραστήρια, μικροεξαρτήματα και όργανα μιας χρήσης ή μικρού αριθμού χρήσεων).

6-1. Λοιπές Δαπάνες 
Περιλαμβάνονται δαπάνες που γίνονται για την έκδοση διπλώματος ευρεσιτεχνίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Επίσης, περιλαμβάνονται οι δαπάνες σύνδεσης με βάσεις δεδομένων, εθνικά και διεθνή δίκτυα γνώσης, ηλεκτρονικές βιβλιοθήκες ή άλλες ηλεκτρονικές πηγές παροχής εξειδικευμένων γνώσεων και πληροφόρησης. Απαραίτητη προϋπόθεση για την αναγνώριση των δαπανών αυτών είναι η αποκλειστική συνάφειά τους με το φυσικό αντικείμενο του εκτελούμενου έργου επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας.

6-2. Λειτουργικές Δαπάνες 
Περιλαμβάνονται οι τρέχουσες λειτουργικές δαπάνες, που προκύπτουν ως άμεσο αποτέλεσμα του έργου, όπως ενοίκια ή χρηματοοικονομική μίσθωση, λογαριασμοί ηλεκτρικού ρεύματος, ύδρευσης, σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, ταχυδρομικά έξοδα κτλ, κατά το σκέλος αυτών, έπειτα από επιμερισμό, που σχετίζονται αποκλειστικά με δραστηριότητες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας.
4. ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 
    4.1    Πλήρως αυτοχρηματοδοτούμενο        ΝΑΙ                   ΟΧΙ      
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