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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                                      14.09.2021

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Αθ.Κυριαζής 

στην 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης
Περίπτερο 7, stand 3
Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), Καθ. Αθ.Κυριαζής τίμησε με την παρουσία του ως οικοδεσπότης του Περιπτέρου της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας την επίσημη έναρξη της 85ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) στον ενιαίο χώρο του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων στο  Περίπτερο 7, stand 3.

Το Σάββατο, 11 Σεπτεμβρίου 2021 υποδέχτηκε στο Περίπτερο της ΓΓΕΚ τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α.Γεωργιάδη και τον Υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Χρ.Δήμα και τους ξενάγησε στον χώρο του Περιπτέρου της ΓΓΕΚ. Οι ίδιοι έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα εκθέματα των εποπτευόμενων ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων της ΓΓΕΚ και ευχαρίστησαν τους εκπροσώπους των Φορέων για την ποιότητα και την καινοτομία των ερευνητικών αποτελεσμάτων τα οποία αναδεικνύουν και αναβαθμίζουν την ποιότητα της έρευνας στην Ελλάδα.

Ο κ. Αθ.Κυριαζής και ο κ. Χρ.Δήμας χαιρέτησαν την κεντρική εκδήλωση της ΓΓΕΚ που πραγματοποιήθηκε την ίδια μέρα με θέμα: «Η Έρευνα και η Καινοτομία ως αναγκαίες προϋποθέσεις Εθνικής Ανάπτυξης & Κοινωνικής Ευημερίας». Ο κ. Δήμας στον χαιρετισμό του ανέφερε ότι στόχος της ΓΓΕΚ είναι η σύνδεση της έρευνας με την επιχειρηματικότητα. Προς την κατεύθυνση αυτή έχουν ολοκληρωθεί δράσεις, όπως η δράση «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ», οι «Συνεργατικοί Σχηματισμοί Καινοτομίας», η δράση της «Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας» κ.ά. «Το επόμενο χρονικό διάστημα αναμένεται να προκηρυχθεί νέος κύκλος της δράσης “Ερευνώ Δημιουργώ Καινοτομώ”, ενώ μέχρι το τέλος της Προγραμματικής Περιόδου 2021 - 2027 θέλουμε να κάνουμε αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο των τεχνοβλαστών, να μειώσουμε τη γραφειοκρατία και να δημιουργηθεί νέο θεσμικό πλαίσιο για τους ερευνητές», συμπλήρωσε ο κ. Χρ.Δήμας.
Με τη σειρά του ο κ. Αθ.Κυριαζής ευχαρίστησε τους Προέδρους των Ερευνητικών Κέντρων που παρευρέθηκαν στην έκθεση. Στον χαιρετισμό του τόνισε ότι η ΓΓΕΚ έχει δύο πυλώνες, την έρευνα και την καινοτομία δίνοντας έμφαση στην καινοτομία προκειμένου τα ερευνητικά αποτελέσματα να έχουν αντίκτυπο στην κοινωνία και να συνδέεται η έρευνα με την οικονομία. Παράλληλα, ευχαρίστησε όλα τα στελέχη και όλους τους συνεργάτες της ΓΓΕΚ οι οποίοι ανελλιπώς στηρίζουν το έργο  Επιπροσθέτως, παρουσίασε τη νέα Ιστοσελίδα της ΓΓΕΚ: https://gsri.gov.gr/, ευχαριστώντας όσους συνέβαλαν στην ανάπτυξή της. Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε στο ανθρώπινο δυναμικό τόσο του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), φορέα που φιλοξενούσε μέχρι πρότινος την τωρινή ιστοσελίδα της ΓΓΕΚ, όσο και του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ», και συγκεκριμένα το Γραφείο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με και την Ομάδα Σχεδιασμού & Ανάπτυξης Εφαρμογών, φορέα που θα φιλοξενεί την υπό ανάπτυξη νέα ιστοσελίδα της ΓΓΕΚ. Χαρακτηριστικά ανέφερε: «Ευχαριστώ πολύ τον Πρόεδρο του Δημόκριτου, τον κ. Γ.Νούνεση και τον κ. Β.Καρκαλέτση και την ομάδα του που όλον αυτόν τον καιρό κατέβαλαν επίμονες προσπάθειες προκειμένου να αναπτύξουν, κατά τον βέλτιστο τρόπο, τη νέα μας ιστοσελίδα.»

Την Κυριακή 12 Σεπτεμβρίου 2021 χαιρέτισε τις εκδηλώσεις που πραγματοποίησαν δύο από τους εποπτευόμενους φορείς της ΓΓΕΚ, το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών (ΙΙΒΕΑΑ) και το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών (ΕΑΑ), στον χώρο εκδηλώσεων του Περιπτέρου 7.

Κατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση του ΕΑΑ, επεσήμανε ότι το ΕΑΑ είναι ίσως το αρχαιότερο από τα εποπτευόμενα Ερευνητικά Ιδρύματα της ΓΓΕΚ με σχεδόν ενάμισι αιώνα ιστορική αναδρομή. Επίσης, υπογράμμισε τη συμβολή του ΕΑΑ στην κοινωνία, καθώς η ερευνητική του δραστηριότητα έχει άμεση σύνδεση με την καθημερινότητα των πολιτών, με ιδιαίτερες επιδόσεις σε θέματα που αφορούν τους Σεισμούς, τις Φυσικές Καταστροφές, τη Μετεωρολογία και την Κλιματική Αλλαγή. Επιπρόσθετα, ανέφερε πως το ΕΑΑ διαχειρίζεται πολλά σημαντικά  προγράμματα και ένα από αυτά είναι το ΑΙΓΙΣ (AEGIS) που αποσκοπεί στην ενίσχυση της επάρκειας και της διοικητικής ικανότητας των αρμόδιων αρχών πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών και κρίσεων στην Ελλάδα και στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο.
Ακολούθως, αναφέρθηκε στη σύσταση του νέου Παρατηρητηρίου Γεωεπιστημών και Κλιματικής Αλλαγής Αντικυθήρων (ΠΑΓΓΑΙΑ), μιας νέας εμβληματικής ερευνητικής υποδομής του ΕΑΑ με εξελιγμένο επιστημονικό εξοπλισμό, που θα χρηματοδοτηθεί από το Ταμείο Ανάκαμψης και αφορά την παρακολούθηση και καταγραφή κλιματικών παραμέτρων και ακραίων καιρικών φαινομένων στην ευρύτερη περιοχή. Κλείνοντας, υπογράμμισε τη συνεισφορά αυτής της υποδομής στην πολιτική προστασία, και στην Ελληνική κοινωνία λόγω των ακραίων φαινομένων της κλιματικής αλλαγής. 

Στην εκδήλωση του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών (ΙΙΒΕΑΑ) παρουσιάστηκαν στοιχεία για τη συμβολή του ΙΙΒΕΑΑ στην αντιμετώπιση της πανδημίας Covid-19. Κατά τον χαιρετισμό του, ο κ. Αθ.Κυριαζής τόνισε πως η ΓΓΕΚ αντέδρασε άμεσα εξασφαλίζοντας χρηματοδότηση 2.500.000 εκ. ευρώ μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και υλοποίησε την εμβληματική δράση για τον SARS-CoV-2 που αφορά την αντιμετώπιση της πανδημίας. Η δράση αυτή, στην οποία συμμετείχαν 4 Πανεπιστήμια και 6 Ερευνητικοί Φορείς, είχε ως αποτέλεσμα την ανάπτυξη του πρώτου Ελληνικού, ταχείας ανίχνευσης, τεστ αντιγόνου.
Κλείνοντας τον χαιρετισμό του, ο κ. Κυριαζής επεσήμανε πως το ΙΙΒΕΑΑ με τις δράσεις του έφερε θετικά αποτελέσματα και αντιμετώπισε άμεσα πολλά προβλήματα που προέκυψαν από τις παραλλαγές του ιού καθώς δραστηριοποιήθηκε και σε αλλά θέματα με επίκεντρο τις μεταλλάξεις με θετικά ερευνητικά αποτελέσματα για το Γονιδίωμα του SARS-CoV-2.
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