ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 

(για την εφαρμογή των φορολογικών εκπτώσεων για δαπάνες Ε&Τ)

Για την εφαρμογή των φορολογικών εκπτώσεων που προβλέπονται στην περίπτωση ια της παραγράφου 1 του άρθρου 31 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (ν. 2238/1994, Α΄151) για δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας, η επιχείρηση είναι υποχρεωμένη  να τηρεί τα κριτήρια που θέτει η υπ’ αριθμ. 12692/1987 (Β 734) υπουργική απόφαση.
Ως δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας ενδεικτικά θεωρούνται οι εξής:

· Εξοπλισμός εργαστηριακής υποδομής και εγκαταστάσεων ημιβιομηχανικών δοκιμών 

· Αμοιβές προσωπικού
· Μετακινήσεις στο εσωτερικό και εξωτερικό για συνεργασία με εργαστήρια, για συγκέντρωση πληροφοριών, ανακοίνωση αποτελεσμάτων σχετικών με το ερευνητικό έργο που εκτελείται, εκτελέστηκε ή σχεδιάζεται να εκτελεστεί, συμμετοχή σε σεμινάρια, συνέδρια, επιστημονικές συναντήσεις κλπ
· Αναλώσιμα διάφορα (όπως π.χ. χημικά αντιδραστήρια, μικροεξαρτήματα και όργανα μιας χρήσης ή μικρού αριθμού χρήσεων)
· Αγορά πακέτων λογισμικού 
· Δαπάνες για άδεια εκμετάλλευσης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, τεχνογνωσία κλπ που έχει σχέση με την εκτέλεση ερευνητικού έργου
· Ανάθεση σε ερευνητικά εργαστήρια του δημόσιου τομέα ερευνητικού έργου (ή τμήματος αυτού) με σύμβαση
Σε ό,τι αφορά τις δαπάνες που αποτελούν υποχρέωση της επιχείρησης για την κάλυψη της ιδίας συμμετοχής σε προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται (ενισχύονται) από το Δημόσιο ή απευθείας από την Ε.Ε. επισημαίνουμε τα εξής: 

Το κοινοτικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων δεν επιτρέπει η ενίσχυση να σωρευθεί  με άλλη κρατική ενίσχυση (ανεξάρτητα αν η πηγή ενίσχυσης είναι τοπική, εθνική ή κοινοτική) για τις ίδιες επιλέξιμες δαπάνες ενός έργου.

Αυτό ενδεικτικά ισχύει τόσο για προγράμματα των Κοινοτικών Πλαισίων στήριξης (ΕΣΠΑ και προηγούμενα) και για επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού Νόμου αλλά και για έργα του προγράμματος πλαισίου της Ε. Ε., των Ευρωπαϊκών Κοινών Πρωτοβουλιών,  των Ευρωπαϊκών έργων δικτύωσης κ.λ.π.

Σύμφωνα με ρητές προβλέψεις της Ε.Ε. λαμβανόμενες ενισχύσεις δεν μπορούν να σωρευτούν μεταξύ τους, με ενισχύσεις de minimis ή άλλη κοινοτική χρηματοδότηση για τις ίδιες επιλέξιμες δαπάνες, αν η σώρευση αυτή οδηγεί σε υπέρβαση της έντασης ή του ποσού της ενίσχυσης που ισχύει για τις ενισχύσεις αυτές. 

Παράδειγμα:   Μια επιχείρηση που έχει χρηματοδοτηθεί από τη ΓΓΕΤ για την πραγματοποίηση ερευνητικής δραστηριότητας και στη συνέχεια αιτείται και λαμβάνει και την βεβαίωση για την έκπτωση των σχετικών δαπανών από τα φορολογητέα της κέρδη, είναι στην ουσία αποδέκτης δύο ενισχύσεων που της δίδονται για την ίδια ακριβώς αιτία, δηλαδή τη διεξαγωγή έρευνας. Προκειμένου να μην υφίσταται ζήτημα παραβίασης των κοινοτικών κανόνων περί κρατικών ενισχύσεων, θα πρέπει να τηρούνται σε κάθε περίπτωση τα ανώτατα όρια ενίσχυσης που τίθενται από το Κοινοτικό Πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων στην έρευνα και ανάπτυξη. Κατά συνέπεια, μία επιχείρηση μπορεί να επιδοτηθεί και με τις δύο ενισχύσεις (χρηματοδότηση από την ΓΓΕΤ και φοροαπαλλαγή) μόνον εφόσον το συνολικό ποσό των δύο ενισχύσεων βρίσκεται κάτω από το ανώτατο όριο που επιτρέπει το Κοινοτικό Πλαίσο (κανονισμός αριθ. 800/2008 της 6ης Αυγούστου 2008). Τονίζεται, ωστόσο, ότι κατά την συνήθη πρακτική η ΓΓΕΤ χρηματοδοτεί τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις εξαντλώντας τα ανώτατα επιτρεπόμενα όρια ενίσχυσης, οπότε κάθε επιπλέον ενίσχυση για το ίδιο ερευνητικό σχέδιο, όπως είναι η χορήγηση της φοροαπαλλαγής με την έκδοση της βεβαίωσης έκπτωσης δαπανών, δεν θεωρείται ως  νόμιμη και δεν δίδεται.

Οι δαπάνες που αφορούν προμήθεια πάγιου εξοπλισμού θεωρούνται επενδυτικές και δύνανται να  αποσβένυνται ισόποσα σε τρία (3) χρόνια, ενώ οι υπόλοιπες θεωρούνται λειτουργικές δαπάνες.

1. Για την έκδοση  της σχετικής βεβαίωσηs, απαιτείται η υποβολή των κάτωθι δικαιολογητικών:

· Καταστατικό  της επιχείρησης, όπως ισχύει

· Ισολογισμούς χρήσεων 2011 και 2012

· Εκτύπωση του ξεχωριστού λογαριασμού στον οποίο έχουν καταχωρηθεί οι δαπάνες Ε&Τ έρευνας,  υπογεγραμμένη από τον εκπρόσωπο της εταιρείας και τον προϊστάμενο των οικονομικών υπηρεσιών – Φύλλο μερισμού δαπανών (της 31/12/2012)

· Αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων της επιχείρησης οι οποίες θα περιέχουν όσα ορίζονται στο σημείο 1 της παρούσας επιστολής και αφορούν τις δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας  έτους 2012.

· Αντίγραφα αποφάσεων και συμβάσεων των επιχορηγούμενων έργων από το ελληνικό δημόσιο ή την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

· Πίνακα δαπανών ανά κατηγορία δαπάνης, ανά ερευνητική δραστηριότητα /έργο σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή(excel).

· Επικυρωμένα από την επιχείρηση αντίγραφα παραστατικών δαπανών επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας  έτους 2012, εξοφλημένων και κατανεμημένων ανά ερευνητική δραστηριότητα / έργο και με τη σειρά που αναφέρονται στον πίνακα δαπανών ανά κατηγορία δαπάνης και οι αντίστοιχες συμβάσεις ανάθεσης ερευνητικού έργου.

· Μητρώο παγίων (για τις περιπτώσεις που έχει αγορασθεί εξοπλισμός για την υλοποίηση του /των ερευνητικών έργων) 

· Μισθοδοτικές καταστάσεις (όπως αποστέλλονται στο ΙΚΑ)

· Αναλυτικό καθολικό του Κέντρου Κόστους Έρευνας και Ανάπτυξης όταν αυτό υπάρχει.

· Έντυπο για το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο κάθε ερευνητικής δραστηριότητας/ έργου για το 2011 (βλ. ιστοσελίδα ΓΓΕΤ: www.gsrt.gr) σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή . Επισημαίνεται ότι στον πίνακα 3.1 "ΚΑΤΑΝΟΜΗ Π.Υ. ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ" και ειδικότερα στα 3.1.1. "αμοιβές προσωπικού (έμμισθου ή με παροχή υπηρεσιών)", 3.1.2. "εξοπλισμός", 3.1.3. "αμοιβές συμβούλων- υπεργολαβίες", 3.1.4. "αγορά λογισμικού", 3.1.5. "μετακινήσεις", 3.1.6. "αναλώσιμα" και 3.1.7 "λοιπά έξοδα" θα πρέπει απαραίτητα να υπάρχουν αναλυτικοί πίνακες δαπανών κατά κατηγορία. ΄Οπου αυτό δεν είναι εφικτό οι πίνακες θα υποβάλλονται ως συνημμένα σε μορφή excel με σαφή αναφορά/ παραπομπή στο έντυπο του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου.
Σημείωση: α) Αιτήσεις οι οποίες δεν συνοδεύονται από τα προβλεπόμενα ανωτέρω δικαιολογητικά και κυρίως τον πίνακα δαπανών ανά κατηγορία δαπάνης, ανά ερευνητική δραστηριότητα /έργο, τα αντίγραφα των παραστατικών δαπανών έτους 2012 εξοφλημένων και κατανεμημένων ανά ερευνητική δραστηριότητα/έργο  και τις μισθοδοτικές καταστάσεις (όπως αποστέλλονται από το ΙΚΑ), δεν θα εξετάζονται.

β) Σε ό,τι αφορά τα συγχρηματοδοτούμενα έργα (μέσω  ΕΣΠΑ κλπ) τα οποία διέπονται από καθεστώς ενίσχυσης, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει πριν την υποβολή των δικαιολογητικών να απευθύνονται για τυχόν διευκρινήσεις στους αρμόδιους για την παρακολούθηση της υλοποίησής τους χειριστές.
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