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Δελτίο Τύπου

Θεσσαλονίκη, 5.3.2021


Υπογραφή Μνημονίου Πολυετούς Ερευνητικής και Αναπτυξιακής Συνεργασίας μεταξύ KLEEMANN, ΕΚΕΤΑ και Thess INTEC


Η εταιρεία KLEEMANN HELLAS ABEE, το  Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) και το Κέντρο Καινοτομίας & Τεχνολογίας Θεσσαλονίκης - Thess INTEC, υπέγραψαν εχθές, 4 Μαρτίου 2021, δήλωση πρόθεσης συνεργασίας, για την προμήθεια και θέση σε λειτουργία τελευταίας γενιάς ανελκυστήρων, εξοπλισμένων με ευφυή συστήματα  από την KLEEMANN, για τις εγκαταστάσεις του Τεχνολογικού Πάρκου 4ης Γενιάς Thess INTEC. 

Οι ανελκυστήρες θα έχουν τη δυνατότητα παροχής πρωτοπόρων υπηρεσιών ασφάλειας και άνεσης τόσο για τους εργαζόμενους όσο και για τους επισκέπτες του Πάρκου, ενώ παράλληλα θα έχουν τη δυνατότητα συνεχών αναβαθμίσεων μέσω της συνεργασίας με το ΕΚΕΤΑ, το οποίο αποτελεί στρατηγικό συνεργάτη της KLEEMANN, με χρηματοδότηση από ερευνητικά έργα επωφελείας και του Thess INTEC. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η υπογραφή του παρόντος Μνημονίου πραγματοποιείται μεταξύ τριών φορέων, που εκπροσωπούν την επιχειρηματικότητα, την έρευνα αλλά και τη δημιουργία συνεργειών μεταξύ της ακαδημαϊκής κοινότητάς, καινοτόμων εταιριών, πολιτείας και τοπικής κοινωνίας, με απώτερο  σκοπό την ενίσχυση της οικονομίας της γνώσης στη χώρα. 

[bookmark: _GoBack]Το μνημόνιο πρόθεσης συνεργασίας υπέγραψε από την πλευρά της KLEEMANN ο Διευθύνων Σύμβουλος κ. Κωνσταντίνος Κουκούντζος, από την πλευρά  του ΕΚΕΤΑ ο πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Τζοβάρας και από την πλευρά του Thess INTEC ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Thess INTEC AE κ. Νικόλαος Ευθυμιάδης. 

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του εν λόγω έργου θα ξεκινήσει το 2021 με την υποβολή κάποιων αρχικών ερευνητικών προτάσεων, ενώ η κατασκευαστική εμπλοκή της KLEEMANN υπολογίζεται να ξεκινήσει στα τέλη του 2022 με αρχές του 2023. Η ερευνητική συνεργασία μεταξύ των φορέων αναμένεται να είναι ενεργή για τουλάχιστον μία δεκαετία.
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