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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ


	                               Ηράκλειο  19/1/2017             



Στ. Αρναουτάκης: «Η έξυπνη εξειδίκευση «εργαλείο» για την ανάπτυξη της οικονομίας Κρήτης»-Το νέο Προεδρείο του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας
Το νέο Προεδρείο του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Κρήτης (ΠΣΕΚ-Κ) εξελέγει στη χθεσινή πρώτη συνεδρίαση των μελών του στη Περιφέρεια παρουσία του Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη. 

Νέος Πρόεδρος του ΠΣΕΚ-Κ εκλέχτηκε ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης-Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών τ. Διευθυντής Ινστιτούτου Πληροφορικής ΙΤΕ Κωνσταντίνος Στεφανίδης. 
Ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης, αφού συνεχάρη τα μέλη του νεοσυσταθέντος ΠΣΕΚ-Κ, τόνισε την σημαντικότητα του έργου του αναφέροντας ότι, η ανάπτυξη της «έξυπνης εξειδίκευσης» που παράγουν τα επιστημονικά, ερευνητικά, εκπαιδευτικά ιδρύματα στην πραγματική οικονομία της Κρήτης αποτελεί στρατηγικό στόχο για την Περιφέρεια. Μάλιστα ο Περιφερειάρχης Σταύρος Αρναουτάκης χαρακτήρισε την «έξυπνη εξειδίκευση» από τα σημαντικότερα «εργαλεία» για την ανάπτυξη της οικονομίας του νησιού που με την συνεργασία πρωτογενή τομέα και τουρισμού μπορούν να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας με την αξιοποίηση νέου επιστημονικού προσωπικού. 
Το ΠΣΕΚ-Κ αποτελεί όργανο υποστήριξης των αναπτυξιακών δράσεων της Περιφέρειας Κρήτης στο πλαίσιο της υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας (ΕΣΕΤΑΚ)

Επίσης, σε επιτελικό επίπεδο, έχει γνωμοδοτικό και συμβουλευτικό ρόλο στην εφαρμογή της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3Crete), για την προώθηση  της διαδικασίας της επιχειρηματικής ανακάλυψης. 

Η σύνθεση του Προεδρείου του ΠΣΕΚ-Κ, όπως προέκυψε μετά την διενέργεια της εκλογής είναι:
• Πρόεδρος:  Στεφανίδης Κωνσταντίνος (Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης-Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών/τ. Διευθυντής Ινστιτούτου Πληροφορικής ΙΤΕ) 

• Αντιπρόεδρος: Καθαράκης Μιχάλης (Επιμελητήριο Ηρακλείου/ Διευθυντής ΚΕΚ-Τεχνικές σχολές Επιμελητηρίου Ηρακλείου)

• Γραμματέας: Φόρτσας Βασίλειος (Μέλος Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ)/Σύμβουλος Διοίκησης  Επιμελητηρίου Χανίων)

• Αναπληρωτής Γραμματέας:  Τσικνάκης Εμμανουήλ (Καθηγητής Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Κρήτης (ΤΕΙ Κρήτης)-Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής)

Επίσης, μέλη του ΠΣΕΚ-Κ είναι οι: 

•  Αλεξάκης Γεώργιος (Περιφερειακός Σύμβουλος Κρήτης)

• Ζωγραφάκης Νικόλαος (Διευθυντής Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Κρήτης)

• Παπαγεωργίου Μάρκος (Καθηγητής Πολυτεχνείου Κρήτης- Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης/ Διευθυντής Εργαστηρίου Δυναμικών Συστημάτων και Προσομοίωσης)

• Μαγουλάς Αντώνιος (Ερευνητής Α΄ Βαθμίδας-Διευθυντής Ινστιτούτου Θαλάσσιας Βιολογίας, Βιοτεχνολογίας και Υδατοκαλλιεργειών (ΙΘΑΒΒΥΚ)/ Αντιπρόεδρος Δ.Σ του ΕΛΚΕΘΕ)

• Τσιρώνης Γεώργιος (Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης -Τμήμα Φυσικής/  Αναπληρωτής Πρύτανης Πανεπιστημίου Κρήτης)

• Πελεκάνος Νικόλαος (Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης -Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών)

• Ντούλης Ανδρέας (Μέλος Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ)-Παράρτημα Κρήτης)
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