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Θέμα: Υπογραφή Ελληνορωσικής Συμφωνίας για Επιστήμη, Έρευνα και Καινοτομία
Την Παρασκευή 11-11-16, και ώρα 11.45 θα πραγματοποιηθεί στο Υπουργείο Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων η υπογραφή Συμφωνίας μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και της κυβέρνησης της Ρωσικής Ομοσπονδίας για Συνεργασία στην Επιστήμη, την Τεχνολογία και την Καινοτομία.
Τη συμφωνία θα υπογράψουν από ελληνικής πλευράς ο Υπουργός Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων Κώστας Γαβρόγλου και ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτομίας Κώστας Φωτάκης και από ρωσικής πλευράς η Υπουργός Παιδείας και Επιστήμης της Ρωσικής Ομοσπονδίας  Olga Vasilyeva.
Η συνεργασία σε θέματα Έρευνας και Καινοτομίας αφορά: κοινές προκηρύξεις στους τομείς Κβαντικών Τεχνολογιών, Αγροδιατροφής, Ενέργειας, Αεροναυπηγικής και Φαρμακευτικής, συνεργασία σε ερευνητικές υποδομές κοινού ενδιαφέροντος και ανταλλαγές επιστημόνων.
Μετά την υπογραφή της Συμφωνίας θα ακολουθήσουν κοινές δηλώσεις στον Τύπο.
Στο πλαίσιο της επίσκεψης η κ. Olga Vasilyeva, επικεφαλής ρωσικής αντιπροσωπείας θα πραγματοποιήσει διμερή συνάντηση με τον Υπουργό ΠΕΘ Κ. Γαβρόγλου και τον Αναπληρωτή Υπουργό Έρευνας και Καινοτομίας Κ.Φωτάκη, με αντικείμενο συζήτησης γενικότερα εκπαιδευτικά θέματα.
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