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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
09.03.2022

Το Εθνικό Δίκτυο για την Κλιματική Αλλαγή – CLIMPACT, μια εμβληματική δράση της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας του ΥΠΑΝΕΠ, που συντονίζεται από το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, είναι υποψήφιο για το βραβείο Earthshot Prize 2022, το πιο διάσημο βραβείο «πράσινων» λύσεων στον κόσμο. 

Ανακοινώθηκαν από το EPLO Institute for Sustainable Development - επίσημος εισηγητής για το βραβείο εκ μέρους της Ελλάδας - οι προτάσεις για το βραβείο Earthshot Prize 2022 και το Εθνικό Δίκτυο για την Κλιματική Αλλαγή – CLIMPACT έχει την τιμή να είναι μια από τις 6 Ελληνικές υποψηφιότητες, οι οποίες επιλέχθηκαν με τη χρήση του εργαλείου Verimpact για αξιολόγηση με βάση τα κριτήρια ESG ώστε η διαδικασία της εύρεσης των υποψηφιοτήτων να βασίζεται στη βιωσιμότητα και τη διαφάνεια.

Το Εθνικό Δίκτυο για την Κλιματική Αλλαγή – CLIMPACT, είναι μια εμβληματική δράση, σε Εθνικό επίπεδο, που συγκεντρώνει όλα τα μεγάλα πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας, με στόχο τη συγκέντρωση, περαιτέρω ανάπτυξη και αξιοποίηση της τεχνογνωσίας που αποκτήθηκε σε εθνικό επίπεδο σχετικά με την πρόληψη και την προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή (ΚA). Οι κύριοι στόχοι αυτής της προσπάθειας είναι: 

(α) Ο συντονισμός της επιστημονικής έρευνας για την κλιματική αλλαγή στην Ελλάδα δημιουργώντας έναν πυρήνα ερευνητικής αριστείας, την ενοποίηση και βελτιστοποίηση υφιστάμενων κλιματικών υπηρεσιών, τα συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης και καινοτόμα επιστημονικά εργαλεία για φυσικές καταστροφές (πλημμύρες, δασικές πυρκαγιές, ατμοσφαιρική ρύπανση κ.λπ.) και τη συλλογή και διάθεση δεδομένων κλιματικών παραμέτρων που παράγονται από εθνικές υποδομές. 

(β) Να ενεργεί ως ο κεντρικός πόλος έγκυρης και πολύπλευρης εμπειρογνωμοσύνης σε όλα τα θέματα που άπτονται της ΚΑ, συγκεντρώνοντας και αναπτύσσοντας περαιτέρω την τεχνογνωσία που έχει παραχθεί στους ερευνητικούς και ακαδημαϊκούς φορείς της Ελλάδας, αλληλοεπιδρώντας παράλληλα με τους εμπλεκόμενους φορείς για την αποτελεσματική αξιοποίηση της. 
(γ) Η συσταθείσα διεπιστημονική κοινοπραξία, να λειτουργεί ως συμβουλευτικό όργανο υψηλού επιπέδου για το κράτος, τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και την κοινωνία των πολιτών σε θέματα μετριασμού και προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και φυσικών καταστροφών που σχετίζονται με την ΚA. 

https://climpact.gr/main/
https://www.facebook.com/CLIMPACTGR
Δείτε στο επισυναπτόμενο δελτίο τύπου του EPLO Institute for Sustainable Development τις υποψηφιότητες της Ελλάδας για το βραβείο Earthshot Prize 2022

