Αθήνα 10/04/2012

2012: Καλοκαίρι…Νανοτεχνολογίας στην Ελλάδα!

Στο επίκεντρο του διεθνούς ενδιαφέροντος για θέματα νανοτεχνολογίας αναμένεται να βρεθεί η Ελλάδα μέσα στο επόμενο Καλοκαίρι, καθώς δύο διεθνή συνέδρια θα λάβουν μέρος στη χώρα μας!

Η αρχή γίνεται από τη Θεσσαλονίκη η οποία για δεύτερη συνεχή χρονιά φιλοξενεί τη ΝΑΝΟΤΕΧNOLOGY 2012 ((www.nanotexnology.com), ένα πολυγεγονός διεθνών επιστημονικών, τεχνολογικών και επιχειρηματικών εκδηλώσεων που συνδιοργανώνουν το Εργαστήριο Νανοτεχνολογίας LTFN του Α.Π.Θ. και η HELEXPO Α.Ε. στο συνεδριακό κέντρο «Ι. Βελλίδης» στις 30 Ιουνίου – 7 Ιουλίου 2012. 

Η φετινή διοργάνωση, που πραγματοποιείται σε συνέχεια της επιτυχίας της NANOTEXNOLOGY 2011 που είχε συγκεντρώσει περισσότερες από 600 παρουσιάσεις και 2.000 ειδικούς επιστήμονες, ερευνητές και επαγγελματίες, υλοποιείται με την υποστήριξη της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας και άλλων ελληνικών και ξένων οργανισμών, και φέρει την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας Δια βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων. Η διοργάνωση περιλαμβάνει: 

· τη 2η Διεθνή Έκθεση για τις Nανοτεχνολογίες και τα Οργανικά Ηλεκτρονικά “NΑΝΟΤΕΧNOLOGY 2012 Expo” (2-6 Ιουλίου),
· το 5ο Διεθνές Συμπόσιο για τα Εύκαμπτα Οργανικά Ηλεκτρονικά “ISFOE-12” (2-5 Ιουλίου),

· το 9ο Διεθνές Συνέδριο για τις Νανοεπιστήμες και Νανοτεχνολογίες “NN12” (3-6 Ιουλίου) και 

· το 6ο Διεθνές Θερινό Σχολείο για τις Νανοεπιστήμες & Νανοτεχνολογίες, τα Οργανικά Ηλεκτρονικά και τη Νανοϊατρική “ISSON12” (30 Ιουνίου-7 Ιουλίου).  
Η συνέχεια δίνεται τον Αύγουστο στη Ρόδο όπου θα…ρίξει άγκυρα το  11ο Διεθνές Συνέδριο για Νανοδομημένα Υλικά (NANO2012 - http://www.nano2012.org/).  Πρόκειται για μια περιοδεύουσα διεθνή συνάντηση η οποία ξεκίνησε το 1992 και πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια και σε διαφορετική τοποθεσία. Για φέτος έχει επιλεγεί η Ρόδος ως χώρος διεξαγωγής και παράλληλα εορτασμού των 20 ετών του συνεδρίου, το οποίο θα διαρκέσει από τις 26 έως τις 31 Αυγούστου.  

Μέσα σε αυτή την εικοσαετία το εν λόγω συνέδριο έχει εδραιωθεί ως ο κατεξοχήν τόπος συνάντησης των πιο διακεκριμένων επιστημόνων από όλο τον Κόσμο, όπου παρουσιάζεται ό,τι πιο νέο και πρωτοποριακό έχει να επιδείξει η επιστήμη των νανοϋλικών. Η δε Ρόδος, λόγω της γεωγραφικής της θέσης προσφέρει μια θαυμάσια ευκαιρία για συμμετοχή συνέδρων από αναδυόμενες αγορές, τον Αραβικό Κόσμο και την Αφρική. Αξίζει, εξάλλου, να σημειωθεί πως στα πλαίσια του NANO2012, θα λάβει χώρα και εξειδικευμένο συνέδριο για τη Νανοϊατρική.

Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, υποστηρίζει και τις δύο αυτές πρωτοβουλίες οι οποίες όχι μόνο βάζουν επιτέλους την Ελλάδα στο χάρτη της διεθνούς Νανοτεχνολογίας αλλά προσφέρουν και μια θαυμάσια ευκαιρία ανάδειξης του σχετικού έργου που επιτελείται στη χώρα μας.

