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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ελληνο-Γερμανική Ημερίδα για την Καινοτομία

στο πλαίσιο της συνεργασίας με τα Δυτικά Βαλκάνια
Ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα, 03 Οκτωβρίου, με επιτυχία η Ελληνο-Γερμανική Ημερίδα για την Καινοτομία στο πλαίσιο συνεργασίας με τα Δυτικά Βαλκάνια. Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ), το Υπουργείο Παιδείας & Έρευνας της Γερμανίας (BMBF) και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ).

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, μεταξύ άλλων ομιλητών από τον πολιτικό, ερευνητικό και επιχειρηματικό χώρο, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας κ. Κωνσταντίνος Κοκκινοπλίτης, αναφέρθηκε στην υψηλή προσέλκυση χρηματοδοτικών κονδυλίων για έρευνα από την Ε.Ε., φέροντας σαν παραδείγματα το ΕΚΕΤΑ και το ΙΤΕ και ενημέρωσε για τους άξονες προτεραιότητας στην έρευνα. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις διμερείς συζητήσεις Ελλάδας – Γερμανίας για τη δημιουργία κοινού επενδυτικού ταμείου σχετικά με τη χρηματοδότηση της έρευνας και της καινοτομίας, την εκμετάλλευση ερευνητικών αποτελεσμάτων και τη σύναψη συνεργασιών μεταξύ Επιστημονικών Φορέων και επενδυτών. 

Ο Υφυπουργός Παιδείας και Έρευνας της Γερμανίας, κ. Thomas Rachel, τόνισε στην ομιλία του, ότι η πόλη της Θεσσαλονίκης μπορεί να αποτελέσει την «πύλη εισόδου» ευρωπαϊκών επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή, ενώ ανέφερε υπάρχουσες συνεργασίες μεταξύ φορέων και επιχειρήσεων Ελλάδας, Γερμανίας και Δυτικών Βαλκανίων. Αναφέρθηκε ακόμη, σε πολιτικές της Γερμανίας για την ενίσχυση της καινοτομίας και της μεταφοράς τεχνογνωσίας σε επιχειρήσεις.

Ο Γενικός Πρόξενος της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, κ. Wolfgang Hoelscher-Obermaier, επεσήμανε με τη σειρά του, την σπουδαιότητα της εκδήλωσης, καθώς δημιουργεί το έδαφος για ενδιαφέρουσες ανταλλαγές απόψεων και διερεύνηση μέσα από αυτές των ευκαιριών που αφορούν στη σύνδεση των επιχειρήσεων με τους διάφορους ερευνητικούς φορείς.

Ο Πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ, κος Αθανάσιος Κωνσταντόπουλος, παρουσίασε τη μέχρι σήμερα συνεργασία του ερευνητικού φορέα με χώρες των Δυτικών Βαλκανίων στους τομείς των τροφίμων, των μεταφορών, της ενέργειας και των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών. 
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