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Ηράκλειο, 18 Σεπτεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 Βραδιά Ερευνητή 2015 στο ΙΤΕ: Η έρευνα γιορτάζει 
Την Παρασκευή, 25 Σεπτεμβρίου 2015, από τις 18:00, στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας θα πραγματοποιηθεί η «Βραδιά Ερευνητή», ένας θεσμός που ξεκίνησε το 2005 με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο οποίος με τη φετινή εκδήλωση συμπληρώνει δέκα χρόνια επιτυχημένων εκδηλώσεων. Η δράση αυτή στοχεύει στο να γνωρίσει το ευρύ κοινό και ιδιαίτερα οι νέοι, τους ερευνητές και να συνομιλήσουν μαζί τους για την επιστημονική και κοινωνική σπουδαιότητα του έργου που επιτελούν. 
Κάθε χρόνο, η «Βραδιά Ερευνητή» οργανώνεται ταυτόχρονα, την τελευταία Παρασκευή του Σεπτεμβρίου, σε περισσότερες από τριακόσιες πόλεις στην Ευρώπη. Φέτος, αναμένεται να προσελκύσει περί τους 1,5 εκατ. επισκέπτες, οι οποίοι θα ταξιδέψουν στον συναρπαστικό κόσμο της έρευνας και της τεχνολογίας μέσα από τη διάδραση, το θέαμα, τη διασκέδαση, την τέχνη και το παιχνίδι. Στη χώρα μας διοργανώνονται ταυτόχρονα εκδηλώσεις σε οκτώ πόλεις: Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Λάρισα, Κόρινθο, Πύλο, Ρόδο και Ηράκλειο. 
Στο Ηράκλειο της Κρήτης, οι επισκέπτες του ΙΤΕ θα έχουν τη ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά μεταξύ άλλων, μια σειρά από διαδραστικά συστήματα με πολλαπλές δραστηριότητες και εφαρμογές, προηγμένες τεχνολογίες και εφαρμογές λέιζερ, περιήγηση μέσα από προσομοίωση σε υπολογιστή ζωντανού κυττάρου, επίδειξη τεχνολογιών που ερευνούν ασθένειες, κ.ά. Η βραδιά θα συνοδεύεται από μουσική και μπουφέ.
Οι εκδηλώσεις απευθύνονται στο ευρύ κοινό και η είσοδος είναι ελεύθερη. 

Πληροφορίες: http://www.researchersnight.gr  
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