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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο νησί της Ρόδου πραγματοποιήθηκε στις 30/8/2013  ημερίδα που διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου με θέμα: «Γαλάζια Ανάπτυξη στον Ελληνικό Θαλάσσιο Χώρο» με κεντρική εισηγήτρια την Επίτροπο Θαλασσίων Υποθέσεων και Αλιείας κα Μαρία Δαμανάκη και με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Γενικής Γραμματείας Διεύθυνσης Θαλάσσιων Υποθέσεων και Αλιείας της Ε.Ε. καθώς και εκπρόσωποι της Ελληνικής Πολιτείας, Υπουργοί και Γενικοί Γραμματείς. 

Στην ημερίδα, τη Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων εκπροσώπησε ο νέος Γενικός Γραμματέας Ε&Τ Δρ. Χρήστος Βασιλάκος. 
Στον χαιρετισμό του ο Γενικός Γραμματέας Ε&Τ αναφέρθηκε τόσο στη νέα προγραμματική περίοδο και τη διαμόρφωση εθνικής πολιτικής για την θάλασσα όσο και στις πρωτοβουλίες της Γενικής Γραμματείας Ε&Τ  σχετικά με τη διαμόρφωση πολιτικών για την γαλάζια ανάπτυξη, τονίζοντας τον ρόλο που μπορεί να παίξει η Έρευνα και η Καινοτομία στην χάραξη εθνικών αναπτυξιακών στρατηγικών.  Ο Γενικός Γραμματέας αναφέρθηκε στην εκπόνηση της εθνικής στρατηγικής για την έξυπνη εξειδίκευση (Smart Specialization Strategy) σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης και τις περιφερειακές αρχές της χώρας,  δραστηριότητα που η ΓΓΕΤ αναπτύσσει στην τρέχουσα χρονική περίοδο. Επίσης στο πλαίσιο αυτό, ανακοίνωσε ότι κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας στην Ε.Ε. που αρχίζει στις 1 Ιανουαρίου 2014, θα πραγματοποιηθούν με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας Ε&Τ δύο συνέδρια όπου η θάλασσα θα έχει ξεχωριστό ρόλο, το “INCO Interactions between eastern-southern European neighborhood and the Black Sea Region” και το “HORIZON 2020 on Agriculture and Food”, επίσης θα  ξεκινήσει το πρόγραμμα PRIMA (Partnership in Research and Innovation in the Mediterranean Area) στο οποίο η Ελλάδα θα έχει καθοριστική συμβολή και θα θέσει την θάλασσα στις προτεραιότητες.

