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Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα]
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                  30.08.2024

Στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος», ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτανης.
 
Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος», επισκέφτηκε σήμερα, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτανης. 
Το ΕΚΕΦΕ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα ερευνητικά κέντρα στη χώρα μας και κάνει σπουδαίο ερευνητικό έργο στην Υγεία, στις Φυσικές Επιστήμες, στην Πληροφορική και στην Καινοτόμο Επιχειρηματικότητα.  
Ο κ. Γαϊτάνης, ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο Γιώργο Νούνεση και τους διευθυντές για τις τρέχουσες ερευνητικές δραστηριότητες και τις δράσεις του Κέντρου.
Ακολούθησε ξενάγηση του Γενικού Γραμματέα, στις εγκαταστάσεις της Solmeyea. Η βιοτεχνολογική εταιρεία που χρηματοδοτήθηκε από το προγραμμα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας, αποτελεί μια από τις 51 νεοφυείς επιχειρήσεις που φιλοξενούνται στο Κέντρο.
Ο CEO Βασίλης Στενός με τους συνεργάτες του,- ενημέρωσαν τον Γενικό Γραμματέα για την καινοτόμο διαδικασία αξιοποίησης και αφομοίωσης γενναίων όγκων Διοξειδίου το Άνθρακα προς παραγωγή πρώτων υλών για διατροφικά και φαρμακευτικά προϊόντα.
Μετά το τέλος της επίσκεψής του, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ.Τάσος Γαϊτάνης, δήλωσε ότι: «Ως επιστήμονας γνωρίζω καλά τις αγωνίες των Ελλήνων ερευνητών μας και τις προκλήσεις με τις οποίες έρχονται αντιμέτωποι στην καθημερινότητά τους. Ακόμη περισσότερο, γνωρίζω το πόσο αναγκαίο είναι να έχουν τα σωστά κίνητρα και την υποστήριξη ώστε να παραμένουν και να διαπρέπουν στη χώρα μας. Είναι γεγονός ότι η Ελλάδα διαθέτει μια μεγάλη δεξαμενή καταξιωμένων επιστημόνων οι οποίοι αποτελούν πραγματικά πρότυπα για τις νεότερες γενιές. Και είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος γιατί πολλοί από  αυτούς εργάζονται εδώ, στο Δημόκριτο. Προτεραιότητά μας είναι συνεχίσουμε να στηρίζουμε τους Έλληνες ερευνητές και να ενισχύουμε το επιστημονικό τους έργο».
Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) // Τηλ: 213 1300015// Email: gsrt@gsrt.gr  // https://gsri.gov.gr


image1.png
InIpE

TENIKH TPAMMATEIAR
EPEYNAI KAl KAINOTOMIAX





image2.png
EAAHNIKH AHMOKPATIA
YNOYPTEIO ANAMTY=HE




