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Επίσκεψη Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσου Γαϊτάνη στην ΕΕΑΕ

Την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας επισκέφτηκε ο Γενικός Γραμματέας, Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης. 

[bookmark: _Hlk177745592]Ο κ. Γαϊτάνης, ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο κ. Χρήστο Χουσιάδα, για όλες τις δραστηριότητες της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας. 

Εδώ και 37 χρόνια, η ΕΕΑΕ, αποτελεί μια σύγχρονη ρυθμιστική αρχή με ενεργό εθνικό αλλά και διεθνη ρόλο καθώς εποπτεύει και εγγυάται την ασφαλή χρήση των ακτινοβολιών σε πολλούς και διαφορετικούς τομείς.  

Ο κ. Γαϊτάνης ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις και τα εργαστήρια της ΕΕΑΕ. Εκεί, είχε την ευκαιρία να συζητήσει με το επιστημονικό προσωπικό για όλα τα ζητήματα ακτινοπροστασίας και πυρηνικής ασφάλειας, καθώς και για τους ελέγχους που διενεργούνται καθημερινά σε όλη τη χώρα, σε πολλούς και διαφορετικούς τομείς όπως της υγείας, του περιβάλλοντος αλλά και των τροφίμων. 

Ο κ. Γαϊτάνης εξήρε το έργο που επιτελείται στην ΕΑΕΕ καθώς όπως ανέφερε: «Ως επιστήμονας στον τομέα της ιατρικής απεικόνισης, η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας, ειδικά στην Υγεία,  χάρη στις υπηρεσίες υψηλού επίπεδου που παρέχει, διασφαλίζει τη μικρότερη δυνατή επιβάρυνση σε ακτινοβολία για τους ασθενείς και τους εργαζόμενους». 


Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) // Τηλ: 213 1300015// Email: gsrt@gsrt.gr  // https://gsri.gov.gr


image1.png
InIpE

TENIKH TPAMMATEIAR
EPEYNAI KAl KAINOTOMIAX





image10.png
InIpE

TENIKH TPAMMATEIAR
EPEYNAI KAl KAINOTOMIAX





image2.png
EAAHNIKH AHMOKPATIA
YNOYPTEIO ANAMTY=HE




