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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                17/10/2024
Η Δράση «Ερευνώ -Καινοτομώ» έλαβε πιστοποίηση για το "Plug In- EIC Accelerator"
Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής Δράσεων στους τομείς Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΥΔΕ ΕΚ), πέτυχε η Δράση «Ερευνώ-Καινοτομώ» η οποία αποτελεί πράξη στρατηγικής σημασίας του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027 να λάβει πιστοποίηση στο Plug In scheme του EIC Accelerator. 
Ειδικότερα, μετά από αξιολόγηση από ανεξάρτητη επιτροπή εμπειρογνωμόνων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας, η Δράση  «Ερευνώ - Καινοτομώ» και συγκεκριμένα η Παρέμβαση Ι για μεμονομένες επιχειρήσεις και η Παρέμβαση ΙΙΙ έλαβαν πιστοποίηση για τη fast track διαδικασία  “Plug-In”.
Είναι το πρώτο και  μοναδικό πρόγραμμα στη χώρα μας που κατάφερε να εξασφαλίσει αυτή την πιστοποίηση. Αξίζει να σημειωθεί πως αυτό είναι αποτέλεσμα της συντονισμένης προσπάθειας της ΕΥΔΕ Έρευνας και Καινοτομίας, και συνολικά της Ελλάδας, για την προώθηση εξαιρετικά καινοτόμων έργων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.
Στο εξής, στο πλαίσιο του συστήματος Fast Track, οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα είτε να υποβάλλουν αίτηση απευθείας στον EIC Accelerator, είτε μέσα από τη Δράση «Ερευνώ-Καινοτομώ» να περάσουν το πρώτο στάδιο της αξιολόγησης τους. Η ΕΥΔΕ ΕΚ θα διενεργεί το πρώτο στάδιο της αξιολόγησης του προγράμματος και θα  αποφασίζει εάν το έργο προτείνεται για υποστήριξη στο πλαίσιο του EIC Accelerator, ώστε να προκριθεί απευθείας στο δεύτερο στάδιο αξιολόγησης του EIC Accelerator.
Η διαδικασία αυτή έχει ιδιαίτερο όφελος για τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο πρόγραμμα καθώς όχι μόνο απλοποιούνται άλλα και επιταχύνονται οι διαδικασίες αξιολόγησής τους. 
Σκοπός, αυτής της ουσιαστικής προσπάθειας, είναι να αυξηθεί η συμμετοχή των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο EIC Accelerator, να διασφαλιστεί η περαιτέρω χρηματοδότησή τους, ώστε τελικά, να αναδειχτούν τα καινοτόμα έργα τους.
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