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Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα]
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 6/11/2024
O Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης στο «Athens Conference on Advances in Chemistry – ACAC 2024»

Στην Τελετή Έναρξης του Διεθνούς Συνεδρίου Χημείας «Athens Conference on Advances in Chemistry – ACAC 2024», συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης. Το Συνέδριο διοργάνωσε το Τμήμα Χημείας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και έλαβε χώρα στο Συνεδριακό Κέντρο «Αριστοτέλης». 
Κατά την διάρκεια της ομιλίας του, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, τόνισε την σπουδαιότητα της επιστήμης της Χημείας η οποία από αρχαιοτάτων χρόνων έχει συμβάλλει σημαντικά στην πρόοδο και στην εξέλιξη της ανθρωπότητας και επηρεάζει θετικά όλους τους τομείς, από την Υγεία και τα Τρόφιμα, μέχρι τη Μηχανική και το Περιβάλλον. 
Τέλος, όπως ανέφερε, ο κ. Γαϊτάνης, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας, στηρίζει διαχρονικά την ερευνητική δραστηριότητα των επιστημόνων, τόσο μέσω προγραμμάτων και χρηματοδοτικών εργαλείων, όσο και μέσω του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας. Επιπλέον, η Πολιτεία, παρέχει φορολογικά κίνητρα με σκοπό την σύνδεση της έρευνας με την επιχειρηματική κοινότητα και την εξέλιξή της επιστήμης προς όφελος ολόκληρης της κοινωνίας. 
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