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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 3/12/2024
Ημερίδα ΓΓΕΚ για τα αποτελέσματα του έργου Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας και Καινοτομίας για την Έξυπνη Εξειδίκευση (RIS3) της περιόδου 2014 – 2020.
Τα αποτελέσματα, τα συμπεράσματα και οι προτάσεις που προέκυψαν από την αξιολόγηση της Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας και Καινοτομίας για την Έξυπνη Εξειδίκευση (RIS3) της περιόδου 2014 – 2020, παρουσιάστηκαν σήμερα στην εκδήλωση που διοργάνωσε η ΓΓΕΚ, στο Αμφιθέατρο του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ. 
Όπως εξήγησε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, Τάσος Γαϊτάνης, κατά την διάρκεια της ομιλίας του, βασικός σκοπός της μελέτης αποτίμησης, ήταν η ανάγνωση και εξακρίβωση του αποτυπώματος της Εθνικής Στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης στις επιδιωκόμενες διαρθρωτικές και αναπτυξιακές αλλαγές στον τομέα της Έρευνας και Καινοτομίας, αλλά και η ερμηνεία των αιτίων επιτυχίας ή απόκλισης των αποτελεσμάτων εφαρμογής της ανωτέρω Στρατηγικής από τον αρχικό σχεδιασμό, ώστε να επιλεγούν και να  ορισθούν οι δυνάμει αναγκαίες διορθωτικές παρεμβάσεις. 
Ειδικότερα, η αξιολόγηση της Εθνικής RIS3 για την Έρευνα & Καινοτομία της περιόδου 2014-2020 περιλαμβάνει, την συνολική αξιολόγηση της αναγκαιότητας, της στοχοθέτησης, των προτεραιοτήτων, της διαδικασίας και της προτεινόμενης δομής διακυβέρνησης της Στρατηγικής και την μελέτη της συνεισφοράς των προτεινόμενων από τη Στρατηγική Παρεμβάσεων και Δράσεων στους στόχους και τα αποτελέσματα  στο τέλος της προγραμματικής περιόδου 2014 – 2020.

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, Τάσος Γαϊτάνης, ευχαρίστησε όλους όσοι συνεργάστηκαν για την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου και τόνισε ότι: «H έμπρακτη ενεργοποίηση της διαδικασίας αξιολόγησης της Στρατηγικής RIS3 για την Έρευνα και Καινοτομία θα συνεισφέρει άμεσα και ουσιαστικά στη στάθμιση της ορθότητας του σχεδιασμού της, καθώς και της ασκούμενης πολιτικής, ώστε να καταστεί εφικτή η επίτευξη του στόχου, ο οποίος αναφέρεται στο εγκριτικό κείμενο της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης και ο οποίος είναι: η αύξηση της κρίσιμης μάζας στις επιχειρήσεις και στους φορείς παραγωγής νέας γνώσης».
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