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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 05/02/2025
 Τάσος Γαϊτάνης: «Η αντιμετώπιση του καρκίνου αποτελεί μια από τις κύριες προτεραιότητες στον τομέα της Υγείας»
 «Η αντιμετώπιση του καρκίνου αποτελεί μια από τις κύριες προτεραιότητες στον τομέα της Υγείας», δήλωσε ο  κ. Τάσος Γαϊτάνης, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κατά την διάρκεια της ομιλίας του στο 9ο Ετήσιο Συνέδριο της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου. 
Όπως εξήγησε, στο καθήκον αυτό, ανταποκρίνεται και η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας με τις εμβληματικές δράσεις που διαμορφώνει και υλοποιεί. 
Πιο συγκεκριμένα, έκανε λόγο για το πρόγραμμα Ερευνώ – Καινοτομώ στο πλαίσιο του οποίου υποβάλλονται αιτήσεις που μεταξύ άλλων, αφορούν, στην γενετική ανάλυση της προδιάθεσης σε ασθένειες όπως καρκίνος, στα εξατομικευμένα όγκο-μοσχεύματα και φαινοτυπικά προκλινικά μοντέλα ασθενειών για την επιβεβαίωση νέων θεραπευτικών προσεγγίσεων κατά του καρκίνου αλλά και στην αξιοποίηση καινοτομικών μεθόδων χημικής βιολογίας για την ανάδειξη και επιβεβαίωση νέων θεραπευτικών στόχων, μέσων και βιοδεικτών.
 Σύμφωνα με τον ίδιο η ΓΓΕΚ έχει ήδη χρηματοδοτήσει 26 έργα συνολικού προϋπολογισμού 19,8 εκατ. ευρώ τα οποία σχετίζονται με την αντιμετώπιση του καρκίνου. 
Ακόμη, η Ελλάδα συμμετέχει ενεργά στην αποστολή για τον Καρκίνο του προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη». Σύμφωνα με πρόσφατα στατιστικά στοιχεία, η Ελλάδα από το 2021 έχει απορροφήσει 29 εκ. ευρώ, καταλαμβάνοντας την 7η θέση ανάμεσα στα 27 κράτη μέλη. 
 Ο κ. Τάσος Γαϊτάνης, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, δήλωσε ότι: «Η αντιμετώπιση του καρκίνου είναι μια από τις μεγάλες επιστημονικές προσκλήσεις της εποχής μας. Ήδη έχουν γίνει μεγάλα βήματα στην πρόσληψη, στη διάγνωση και στη θεραπεία και τα επόμενα χρόνια θα έχουμε ακόμα μεγαλύτερες ανακαλύψεις. Ο τομέας της εξατομικευμένης ιατρικής αναμένεται να δώσει σημαντική ώθηση στην κατεύθυνση αυτή. Από την πλευρά μας, θα συνεχίσουμε το έργο μας, βοηθώντας την προσπάθεια της ερευνητικής και της επιχειρηματικής κοινότητας, προωθώντας τη διατομεακή και διεθνή συνεργασία και ελπίζοντας ότι η σημερινή εκδήλωση θα ενισχύσει τις συνέργειες μεταξύ όλων των φορέων προς όφελος ολόκληρης της κοινωνίας μας».
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